



BELARUS

Check against delivery

**STATEMENT
BY
Mr. ANDREI SAVINYKH
REPRESENTATIVE
OF THE REPUBLIC OF BELARUS**

**AT THE TWENTY-FORTH SESSION
OF THE COMMITTEE ON INFORMATION**

**New York
April 23, 2002**

Господин Председатель,

Прежде всего хотел бы подчеркнуть готовность делегации Республики Беларусь к тесному сотрудничеству с Вами и членами Бюро Комитета по информации, а также всеми делегациями в деле обеспечения успешного проведения 24-й сессии Комитета и достижения по итогам ее работы конкретных практических результатов.

Хотел бы также поблагодарить действующего руководителя Департамента общественной информации г-на Шаши Тарура за предметное освещение в своем выступлении конкретных направлений деятельности ДООИ в русле рекомендаций Генеральной Ассамблеи, содержащихся в ее резолюции 56/64.

Мы тепло приветствуем делегации Азербайджана и Монако в качестве новых членов Комитета по информации.

Господин Председатель,

Белорусская делегация признательна Генеральному секретарю за представление Комитету по информации на его нынешней сессии ряда предметных докладов о деятельности Организации Объединенных Наций в области общественной информации и коммуникации.

Отрадно отметить, что Департамент общественной информации (ДООИ) продолжает твердо следовать курсу на формирование культуры коммуникации как одного из ключевых элементов реформирования и повышения эффективности деятельности всей системы Организации Объединенных Наций. Целям сохранения позитивной динамики данного процесса безусловно отвечает осуществляемый в настоящее время всеобъемлющий обзор методов управления и работы ДООИ с учетом среднесрочного плана на период 2002-2005 годов.

Беларусь с особым удовлетворением отмечает тот факт, что содействие устранению информационно-коммуникационного разрыва

между развитыми и развивающимися странами является приоритетным направлением переориентации деятельности Департамента. Мы призываем ДОО не снижать активности на пути сохранения и совершенствования своей деятельности в областях, представляющих особый интерес для развивающихся стран и в соответствующих случаях других стран с особыми потребностями, включая страны с переходной экономикой, и считаем необходимым закрепить соответствующую формулировку в проекте новой резолюции «Вопросы, касающиеся информации», которая будет рекомендована Комитетом по информации для принятия Генеральной Ассамблеей на ее 57-й сессии.

Как своевременные и ориентированные на требования новой информационной эпохи мы воспринимаем доклады Генерального секретаря, касающиеся роли Департамента общественной информации в миротворческих операциях ООН, а также дальнейшего обслуживания и обновления веб-сайта Организации на шести официальных языках.

Республика Беларусь принципиально поддерживает оказание ДОО в тесном взаимодействии с Департаментом операций по поддержанию мира (ДОПМ) содействия в планировании и оперативной деятельности миротворческих миссий, а также укрепление Департаментом своего вклада в функционирование информационных компонентов ОПМ.

Мы также выступаем за реализацию концепции самостоятельного развития веб-сайтов на каждом языке в целях соблюдения паритета между официальными языками на веб-сайте ООН и считаем необходимым удовлетворение дополнительных кадровых потребностей Департамента общественной информации для выполнения данной задачи.

Господин Председатель,

Для Беларуси как страны с переходной экономикой, находящейся на этапе комплексных социально-экономических преобразований,

исключительную значимость имеет объективное информационное освещение происходящих в нашей республике процессов. Именно в данной плоскости становится очевидной принципиальная заинтересованность Беларуси в дальнейшем расширении сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в информационно-коммуникационной сфере.

Беларусь рассчитывает в этой связи на содействие со стороны ДООИ укреплению информационного компонента отделения ООН/ПРООН в Минске в рамках последовательно отмечаемой Генеральной Ассамблеей в своих резолюциях необходимости продолжения усилий по обеспечению как можно более справедливого распределения ресурсов среди информационных центров в развитых странах и странах с переходной экономикой.

Республика Беларусь признательна ДООИ и другим органам системы ООН за предпринимаемые меры по информационному обеспечению международных усилий в деле преодоления последствий крупнейшей в истории человечества техногенной катастрофы на Чернобыльской АЭС. Мы и в дальнейшем ожидаем от ДООИ долгосрочного и всеобъемлющего подхода к доведению до широкой мировой общественности значимости усилий по минимизации последствий этой страшной трагедии.

С удовлетворением отмечая деятельность международной службы радиовещания ООН хотел бы подчеркнуть твердую заинтересованность Республики Беларусь в дальнейшем освещении Радио ООН международного сотрудничества на постчернобыльском направлении и осуществляемых республикой усилий в таких областях, как международная безопасность и разоружение, борьба с терроризмом, торговлей наркотиками и распространением эпидемии ВИЧ/СПИДа, охрана окружающей среды.

В заключение, господин Председатель, позвольте выразить уверенность, что 24-я сессия Комитета по информации станет важным

шагом на пути всестороннего укрепления информационно-коммуникационной составляющей деятельности ООН. Делегация Беларуси намерена всемерно этому способствовать.

Благодарю Вас, господин Председатель.